



為了完成自己，任何考驗都得忍受；為了解決紛爭，任何責任皆得擔當。

星雲大師/Venerable Master Hsing Yun

人間福報

The Merit Times CA

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple (I.B.P.S.)
3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745
Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944
E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

星雲禪話 抱璞投師

文/星雲大師

有一天，一位雲水僧到覆船山參禮洪薦禪師，覆船洪薦禪師請他坐下來喝茶，雲水僧忽然看著禪師微微一笑，轉身就走了。

洪薦禪師看出這個雲水僧的意圖，於是從背後叫住他：「大德，即使是參禪，也不必被這點人情世故所障礙了吧？」

雲水僧聽了之後，馬上轉過身，拿起坐具要坐下來。這時，換成洪薦禪師微笑，轉身便走回方丈室去了。

剎那間，雲水僧看到自己的一念慢心，忍不住拍手大呼：「原來如此！」洪薦禪師搖頭說：「唉！虎頭蛇尾。」意思是，你連這點考驗都禁不起，怎麼能擔當大法？

此時，雲水僧的態度轉為謙恭，向洪薦禪師躬身作禮說：「學人願意抱璞投師，不知禪師願意接受嗎？」

洪薦禪師用手拍了拍身旁的香案，表示接受。雲水僧當下會意，馬上禮拜問訊。洪薦禪師點點頭，說：「很好，這裡有什麼東西嗎？」雲水僧微微一笑，也拍拍香案。

洪薦禪師哈哈一笑，說：「舌頭不出口，你我心照不宣啊！」

禪師之間許多的問答，都好像是在打啞謎。但是禪門的這許多公案，不是猜謎語，它每一句話裡面，都是孕育了宇宙人生的真理。它不是鸚鵡學語的「鸚鵡禪」，也不是狐假虎威的「狐狸禪」，而是彼此的印心，這就看他們之間的較量了。

就如洪薦禪師的拍拍案桌，雲水禪僧也拍拍案桌，他們不靠舌頭，只靠心意的領會，究竟領會了什麼？仍然很難說出，因為那就是禪了。

獻燈祈福 2千人聚西來寺



↑佛光山西來寺於成佛大道舉行「禪淨獻燈祈福法會」，主法和尚帶領大眾虔心請聖。

↓與會者手持心燈照亮會場，祈願世界和平。

圖/人間社記者張志誠



↑法會現場的空拍畫面。



↑敦煌飛天樂舞為法會揭開序幕。

【人間社記者永苓、常樂洛杉磯報導】為慶祝落成30周年，14日佛光山西來寺首次於成佛大道舉辦「禪淨獻燈祈福法會」。佛光人從五湖四海趕來，國際佛光會美加19個協會、逾2千名信眾共襄盛舉，更吸引當地民眾慕名而來。百位佛光山法師帶領大眾，超越語言國界誦持〈大悲咒〉、〈八十八佛大懺悔文〉、念佛、獻燈等，共同點亮心燈，祈願世界和平。

發心護持 功不唐捐

法會特別禮請佛光山住持心保和尚、副住持慧開法師及西來寺住持慧東法師等七大師主法。長老慈莊法師、依空法師前來觀禮，而遠在台灣的國際佛光會署理會長慈容法師在活動前，通過視訊指導彩排，

展現佛光山同心協力，集體創作的精神。「30年來，西來寺的一磚一瓦都是大家不忘初心、發心護持，功不唐捐。」心保和尚感謝眾緣成就殊勝的禪淨獻燈祈福法會，他簡述「禪」與「淨」，修禪悟道，即是了悟菩提自性。「禪」是心中光明自信的智慧。勤修戒定慧，把執著轉成平等，轉煩惱成智慧，用佛法引導自己，把心變為佛國淨土，就是修行。

「四海都是佛光人。」皈依星雲大師30年的駐洛杉磯經濟文化辦事處處長朱文祥說，到任不久，就能參加這麼殊勝的法會深感榮幸，他分享於駐外期間，以佛光人「四給」——給人信心、給人歡喜、給人希望、給人方便的工作準則，屢屢完成不可能的任務。與會貴賓另有西來大學校長Otto Chang、哈崗學區教委會主席張金生及各界人士。

激昂澎湃的日本太鼓、佛光青年團的熱力四射表演〈菩薩心青年力〉，以及象徵祥和歡喜的敦煌飛天樂舞為盛會揭開序幕。隨即現場響起喧天的法鼓聲，在「千華台上盧舍那佛」的佛號聲中，法師們依序入場，信眾代表依序獻花、獻燈、獻供；在觀音聖號與大悲咒梵聲中，主法和尚薰壇灑淨，接著帶領大眾虔心請聖，誦念〈

八十八佛大懺悔文〉，會場殊勝莊嚴。佛號聲中，法師們帶領大眾手持心燈供佛；在黑暗中，燈燈相續，靜謐中響起星雲大師誦讀〈獻燈祈願文〉，聲音親切而慈悲，千人祈求佛菩薩加被。

正能量 攝受眾心

當日，西來寺上上下下擠滿了信眾，參與人數遠遠超乎預料，非佛教徒的當地居民，也被眾人的梵唄聲所吸引，禪淨共修法會的正向能量，攝受了所有人的心。即使有與會者不會中文，依然緊跟唱誦，雙手合十，舉起燈燭，虔誠祈願。活動開始前2小時前，已一位難求，佛光人發揚四給精神，主動讓位給需要者，站立與會3小時之久。

承辦單位國際佛光會洛杉磯協會會長吳帥倫表示，感謝法師們的指導，以及5百位發心義工菩薩們勇於承擔，共同圓滿禪淨獻燈祈福法會。大寮義工特別備辦1千多份便當與大眾結緣，讓大眾安心靜定在法會中修持。知賓師姐親切的帶位服務，使會場井然有序。交通組的金剛師兄往來四處的停車場，接送信眾來到寺院。讓每一位參與者滿臉笑容、滿心歡喜、滿手好事，帶著滿滿的祝福回家。

西來寺近期活動	
時間	活動名稱
7/27 (五)	光明燈法會 (10:00am)
7/28 (六)	環保回收日 (2:00pm ~ 5:00pm) 觀音成道日一朝山 (7:30pm)
7/31 (二)	觀音成道日一午供 (10:30am)
電視弘法：洛城18中文台 每周一~周四 (11:55am~12noon)	

為法而來 國際青年三皈五戒

【人間社記者許翌娟大樹報導】2018年「共識與開放」國際佛光青年會議，11日於佛光山寺展開，以「甘露灌頂三皈五戒」揭開序幕，恭請佛光山退居和尚心培和尚主持，為120位佛光青年證盟受戒。在諸佛菩薩慈悲庇護下，來自全球5大洲，包含美國、菲律賓、紐西蘭、馬來西亞等15個國家、地區的佛光青年，誓願成為佛弟子，發願為人間佛教奉獻。

戒會首先禮請佛光山屏東講堂住持永嚴法師說明法會程序，他讚許青年受持三皈五戒實屬難得因緣，提醒大家要以懇切的心求法，無論禮佛或念佛，要時時觀想諸佛菩薩的聖像，祈求菩薩甘露灌頂加持，求得身、口、意三業的清淨。

國際佛光會世界總會青年總團部執行長慧傳法師，特別到場鼓勵青年發心受戒，正如佛光山開山星雲大師所說：「不為床座，為佛法而來。」期勉大家帶著求法的心情持續前進，將來投入在活動上一起共事，定能和睦相處、相互扶持。

典禮恭請心培和尚主持正授，也為青年開示三皈五戒的意義。和尚表示，皈依三寶即是皈依每個人的佛心本性，「佛者，覺也。法者，正也。」皈依法，則是皈依自己的智慧和覺悟，「僧者，淨也。」皈依僧，追隨六和敬的僧團、追隨善知識對於佛法的通達理解，便能共同灌溉佛性田地，乃至圓滿功德。



2018國際佛光青年會議於佛光山寺舉行，圖為「甘露灌頂三皈五戒」中，各國青年虔誠誦經。圖/人間社記者梁寶二

「如同生命在黑暗中有了光明，在苦海中有了救生艇。」心培和尚引用星雲大師開示法語，說明三皈五戒的依止與修行，「皈依就是信仰，眾生在六道中輪迴，若能皈依三寶，自可以脫離生死苦海，到達彼岸；皈依三寶就像心靈有了個依靠。」

何為戒法？心培和尚說明，戒為一切善法的根本，本質在於不侵犯，受持五戒是尊重他人的自由，更是道德的標準，守好五戒可以免去苦惱、身心自由。

值得一提的是，來自巴拉圭的王榕瑜和王榕瑞兄弟檔，從小跟隨父母親近道場，此次受戒後也即將授證成為白象幹部的他們，期勉自己能成為當地青年的榜樣，將來能吸引更多學佛，讓巴拉圭佛光青年團務發展更加茁壯。

想像摸著藍鯨 藝術家折氣球奪冠

【本報綜合報導】25歲的台灣青年宋俊霖是一位造型氣球藝術家，日前參加美國Qualatex公司創意氣球大賽，以作品〈台灣藍鯨〉獲得冠軍；他分享，折氣球的時候需要想像力，想像真的摸著一條大鯨魚，花了12小時，使用近170條氣球，最後折出來的鯨魚「跟床一樣大」，很有成就感。

全球最大氣球公司Qualatex每年舉辦創意氣球大賽，規定參賽者使用指定顏色，將氣球作品拍下後上傳網站評比；今年指定顏色為海軍藍，主辦單位公布比賽結果——宋俊霖以〈台灣藍鯨〉奪得冠軍。

宋俊霖讀大二時參加社團，學會折氣球，後來自學產生興趣。大學畢業後，他到日本進修1年，並在日本、澳洲等

地從事造型氣球工作，但他認為台灣是自己的根本，決定回台發展。

退伍後，他在周末擺氣球攤位或是接會場布置專案，而後自行創業。他認為多練習，才能磨練技術，每天創作一個作品，以長條氣球為主，也自搭攝影棚拍攝成品，並在臉書粉絲專頁與網友分享，漸漸打開知名度。

獲得得獎訊息後，宋俊霖在台大批踢踢論壇(PTT Bulletin Board System)分享，折〈台灣藍鯨〉時，想像摸著大鯨魚，沒想到成品真的那麼大，希望未來能折有關台灣的作品。他建議想投入造型氣球的創作者，練習基本功很重要，最重要的是要求自己做到原創，挑戰沒人做過的作品，以動物攝影寫真、雜誌等做為原創作品的參考來源。